



这才是青春该有的样子

邹平市黄山实验初级中学 王一诺



倒是这书声给寂静的车厢带来一些朝气。几位老人也向他们投去赞许的目光。

待到他们下车离去，还能听见隐隐诗声：“我欲穿花寻路，直入白云深处，浩气展虹霓。”风凌乱，吹得树枝摇摆，吹不动他们心潮澎湃。自信张扬，我想这才是青春该有的样子。

车从栾树旁经过，半树苍绿，半树金黄，半许生机，半许凄凉。树下，一位打伞的少女正盯着自己猩红的分数，紧握试卷的指尖泛白。隔着车窗，安慰只能在心中默默流淌。霎时间，秋风大作，吹散地上的一堆落叶，似乎也吹散少女心中的荫翳，她重振旗鼓。落叶尘归尘，土归土，此时我却看到了生生不息的激荡。我想，越挫越勇，这才是青春该有的样子。

我又看向窗外，不经意间瞧见自己的脸，春风得意。在那群少年里，有一位少女的笑容最为明艳动人，逆水行舟的少女在此刻重叠，堆成一个清晰的我，堆成青春该有的样子。

忍受那不能忍受的痛苦，跋涉那不堪跋涉的泥泞，负担那负担不了的风雨，探索那探索不及的晨星。这才是青春的征程，这才是青春该有的样子。

(指导教师:张弘)

做一朵不知名的野花吧

邹平市长山镇初级中学 孙钰涵

我不自觉地弯下腰，向那片草丛探过身去。

天啊！这哪是什么蓝光，明明是一朵朵如蓝宝石般美丽的花儿。这些花朵呈幽深的蓝色，同大海的颜色一样，是那么的明艳，那么的清秀。它们宛如一个个小精灵一般，藏在绿叶深处，貌似在等人们发现它们，即使藏在绿叶后，仍不能挡住它们身上的光芒。是什么使它们发出这般耀眼的光呢？是太阳？很显然，旁边的玉兰树早已将它们遮盖在自己的影子里，太阳光是不可能照耀到它们的。那，还能是什么呢？是什么呢？是它们自己。只见那一朵朵蓝色的花，如一个个精神抖擞的士兵，傲然挺立在那花丛中。它虽没有光彩夺目的颜色，没有沁人心脾的香气，没有那天生优越的出身，但它们有积极向上的蓬勃朝气，有一身的傲骨和坚定的信念。这让我想起了一句话：发光并非太阳的专

利，你也可以。是啊，谁说能发光的只有太阳呢？谁能说这些不知名的小野花没有在发光呢？谁又能说那些被太阳光照耀着才发光的玉兰花才是真正在发光呢？

不久后，太阳悄然落下，黑夜降临。那些生长在高高的枝头上，曾经满身光泽的玉兰花，随着太阳的落下也变得暗淡。而蓝色的野花们却显得更加耀眼，更加璀璨，宛如天上挂着的星星一般，可望而不可及。

去做一朵不知名的野花吧。尽管出身卑微，尽管不被阳光眷顾，尽管藏于绿叶深处，却能靠自己发光，能做自己的光，甚至能成为别人的光，无须羡慕玉兰花能挂在高高的枝头，也无须羡慕玉兰花被太阳照耀着。低头看看自己，自己也早已披星戴月，光彩夺目。

花是如此，人亦是如此。可以普通，但也可以不平凡。

(指导教师:柏玉)



校园文萃

美文 绘画 书法



下载品质滨州 畅享品质生活

鲁北晚报

11-15

2024.12.24 星期二

责编:张连利

邮箱:sdlbwb@163.com

简雅语文专栏

JIANYAYUWENZHUANLAN

春天，校园里姹紫嫣红，热闹非凡。玉兰花、月季花、桃花、樱花、海棠花等数不清的花儿开满了枝头。语文老师说不想让我们错过这美景，于是利用语文课的时间带我们在校园里赏花。

刚下楼，大家立马被一棵高大的玉兰树吸引，树上的玉兰花一朵足有一个鸡蛋那么大。太阳光照在玉兰树上，闪烁着灵动的光晕，仿佛从仙境降落到人间。看着这么美的树，我心中竟有了些苦涩，心想：这玉兰花天生就能开这么光彩夺目的花朵，天生就被这阳光眷顾，而普通的花努力一辈子，估计连它的一片花瓣也比不上吧，出身真的是一道永远无法逾越的鸿沟。

想到这里，我不禁低头叹息。这时一道蓝光从我的视野中一闪而过，我猛地一惊，顺着蓝光的方向看去，这蓝光竟是从身旁一片草丛中发出来的。

